



ПРАВИТЕЛЬСТВО
МОСКВЫ

Департамент

межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными
организациями города Москвы

27.01.2014

Вечер-реквием, посвященный Международному дню памяти жертв Холокоста

27 января 2014 года в Большом Зале Центрального Дома Литераторов (ЦДЛ) прошёл мемориальный вечер — реквием, приуроченный к Международному Дню памяти жертв Холокоста и освобождению лагеря смерти Аушвиц (Освенцим) Красной Армией. Согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 1 ноября 2005 г., эта дата широко отмечается мировым сообществом.



Вечер был организован Фондом и Центром "Холокост" при участии Департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями города Москвы, Посольства Государства Израиль в России, Российского еврейского конгресса (РЕК) и Федерации еврейских общин России. В нем приняли участие ветераны войны и бывшие узники гетто, государственные и общественные деятели России, представители более 20 иностранных посольств, мастера культуры, учащиеся и педагоги. Об освобождении лагеря смерти собравшимся рассказал участник боев за Освенцим, ветеран 60-й армии 1-го Украинского фронта Иван Мартынушкин. Посол Израиля г-жа Дорит Голендер вручила медаль Праведника Народов Мира проживающим в С.-Петербурге внучке и правнучке Камилы Матул, спасавшей евреев во время Холокоста в Даугавпилсе. На вечере выступили член Государственной Думы РФ, многократный чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов, член Общественной палаты РФ Николай Сванидзе, президент РЕК Юрий Каннер, и.о. Посла Германии в России г-н Георг Биргелен, мужской еврейский хор РЕК под управлением Александра Цалюка. Были показаны уникальные кадры кинохроники. Состоялась церемония награждения 12 победителей XII ежегодного Международного конкурса работ школьников, преподавателей и студентов "Уроки Холокоста — путь к толерантности".

Вечер вела член Общественной палаты РФ, президент Фонда "Холокост" Алла Гербер.